"希望孩子们站上更大舞台放歌"

访湖南科技大学艺术学院教授王育霖

湖南日报·新湖南客户端记者 徐荣 蒋睿

"王老师您好,这里是中央电视台……" 2月19日,湖南科技大学艺术学院教授 王育霖接到了中央电视台相关栏目组 电话,邀请他和祁东县启航学校留守儿 童合唱团参加一档音乐会节目录制。

收到通知后,王育霖立马将这个好 消息告诉了启航学校的老师和孩子们, 师生们欢欣鼓舞。

2月11日,农历大年三十,中央电视 台春节联欢晚会。4名来自该校的学生 登上了春晚舞台,用动人的歌声和精彩 的演绎,向全国电视观众展现了留守儿

作为合唱团的指导老师,王育霖从 2017年至今,不取分文,一趟趟往返于湘 潭与祁东之间,发扬"老黄牛精神",让留 守儿童的歌声飞跃大山,唱响全国。

高校教授授课"遇冷"

"胆怯""不做声""孤僻",是王育霖 对合唱团孩子们的第一印象。

2017年初,王育霖受学校负责人陈

亮伟的邀请,来学校创办留守儿童合唱 团。成员人选无关音色和潜质,只选那些 家庭困难、性格孤僻的留守儿童。

合唱团第一堂课,这位在湖南科技 大学"炙手可热"的音乐教授却在这所

"自我介绍后,孩子们不是蜷缩着 身子不抬头,就是跟旁边的同学嬉笑打 闹。"王育霖说,自己在这帮孩子面前仿 佛成了一个"隐形人"。

上完第一堂课后,王育霖不免有些沮 丧,"没想到比参加国际比赛还要难!"

为了能和孩子们融为一体,返回湖 南科技大学后,他请教了学校的教育心 理学老师,查阅了大量关于留守儿童的

一周后,当王育霖踌躇满志带着一些 零食和玩具再次来到启航学校时,学生的 冷漠表现再一次让他碰了一鼻子灰。

炙热之心融化"坚冰"

清晨6时30分从湘潭出发,开车前 往长沙,再乘高铁至祁东县城,坐的士 到学校,一路上要花费近5个小时。

3年多时间,王育霖不辞辛苦,几乎

校给孩子们上课。此外,他还组建"心与 馨"支教服务队对孩子们进行对口支 教。王育霖相信,炙热之心总能融化孩 子们心中的"坚冰"。

"耐心,耐心,再耐心。"王育霖在授 课时不断提醒自己。"教这群孩子跟大 学里授课不一样。他们大多性格敏感, 稍有不慎说了重话,他们可能会躲在楼 道里悄悄抹眼泪。"

在大学课堂里以严厉著称的王育 霖,在反复的排练当中,从来都是好话 好说,从未发过火。

渐渐的,他看到了孩子们的笑脸。 王育霖说,"我与孩子们的'春天'快来

一天,合唱团的孩子主动对王育霖

说,大家想唱音乐课本以外的歌。王育霖 和孩子们商量选定《嘀哩嘀哩》。 从此,师生之间跨过了"零交流"的

鸿沟,孩子们心中的"坚冰"逐渐融化。

悉心陪伴甘当"绿叶"

2017年底,启航学校留守儿童合 唱团迎来第一次登台机会——衡阳市 举行中小学"建班制合唱团"比赛。初 登舞台,孩子们非常紧张,好在良好的 训练让他们取得二等奖的好成绩。

喜得佳绩,王育霖深感欣慰。他说: "能登上舞台,向观众放声歌唱,对于他 们来说是相当不容易了。"

2020年9月,湖南大型史诗歌舞剧 《大地颂歌》;11月,北京国家大剧院的 舞台:11月28日, 央视《我要上春晚》节 目;2021年,牛年春晚同唱《明天会更 好》……从市级舞台到省、国家级舞台, 孩子们如春天里的花朵越开越红。王育 霖甘当"绿叶",每次重要演出都与孩子 们如影随形。

因除夕夜要参加春晚演出,2月10 日下午,陈亮伟和王育霖赶到北京,提 前陪孩子们吃年夜饭。几位老师一起动 手,加料、颠锅、翻炒,每人做了几个拿 手的家乡菜,给孩子们准备了一顿丰盛

"为了这场盛大的演出,孩子们每天 上午10时至下午5时都在央视总台排 练,希望能将合唱团悦耳动听的歌声唱 给全国、全世界听。"王育霖说,发挥自己 所长,用艺术启发感知,用真诚播种梦 想,希望孩子们能站上更大的舞台放歌。



春满星城

位

旬

到

照

湖南日报·新湖南客户端

2月20日讯(通讯员 吴珊 记 者 彭婷)2月20日,家住湘乡

市新湘路街道的八旬老人贺

隆定又闲不住了。趁春光明

媚、阳光正好,他在家人陪伴

下开车出门踏青。自2月8日

拿到小型机动车 C2 驾驶证,

开车成了他每天的"必修课"。

12项公安"放管服"改革新举

措,对申请小型汽车、小型自

动挡汽车、轻便摩托车驾驶证

的年龄上限由70周岁调整为

不作限制。今年81岁的贺隆

定得知考驾照的年龄调整后,

考领驾驶证的,增加了记忆力、

判断力、反应力等测试,测试合

格成绩3个月内有效,未通过的

可以3个月内补测2次。去年11

月23日,贺隆定在湘乡市交警

大队顺利通过"三力"测试,成

为湘潭市第一位通过驾考"三

湘潭市公安局交警支队九华

考场参加科目三和安全文明

常识考试,全部顺利通过,拿

到小型机动车 C2 驾驶证。"他

的成绩不错,科目一和安全文

明常识考试都是96分,科目二和科目三

说,短短2个多月就拿到驾驶证实属不

易。贺老心态好,很勤奋,无论是哪一个

科目,他都一丝不苟反复练习,不懂就

问。"考试那段时间,我睡在床上都在想

的特殊性,民警和工作人员在考试过程

中全程跟进。考试后,考官对他进行了交

流回访。拿到驾驶证的贺隆定非常开心,

农历正月初四,他开车载着儿子一起去

怎么操作。"贺隆定笑着说。

乡下拜年,开了90多公里。

文芳介绍,对于年过八旬的贺老来

九华考场民警介绍,由于贺老年龄

都是100分。"贺隆定的教练文芳说。

今年2月8日,贺隆定在

力"测试的70岁以上老人。

"新规"对70周岁以上人员

立即报了名。

去年10月,公安部出台

2月20日,长沙橘子洲景区梅花盛放,芬芳拂面。连日来,长沙阳光正好,星城迎来"一城春色半城花"的美丽景色,市民、游 客纷纷来到各大公园赏花休闲,感受美好春光。 湖南日报•新湖南客户端记者 傅聪 李健 摄影报道

"鸟中大熊猫"做客湘阴

近20年来湘阴首次监测到中华秋沙鸭活体

现身保护区青山岛附近。这是近20 毛,悠闲自在。 年来,湘阴县首次监测到中华秋沙 鸭活体。

保护区新化沟保护站站长陈振华

20日讯(通讯员 郭雨滴 李栋 见习 时蹲守观察,确认该鸟种为中华秋沙 状,两胁白色而具特征性鳞状纹。由 记者 周磊)2月19日,湘阴县横岭 鸭。从工作人员拍下的视频中可以看 湖省级自然保护区传来喜讯,11只 到,成群中华秋沙鸭在湍急的水流中, 被誉为"鸟中大熊猫"的中华秋沙鸭 或潜水觅食,或游弋嬉戏,或整理羽

告诉记者,2月18日,工作人员发现疑 该鸟种嘴形侧扁,前端尖出,嘴、腿、 改善。

湖南日报·新湖南客户端2月 似中华秋沙鸭的鸟种。19日,通过3小 脚呈红色,羽冠长而明显,成双冠 于其对栖息地水域环境要求极高, 被称为"鸟中大熊猫"、水域环境的 生态"试纸"

> 2001年,湘阴曾发现一只中华秋 中华秋沙鸭是中国特产稀有鸟 沙鸭死体,将其制成标本陈列于东洞 类,属国家一级重点保护动物、世界 庭湖保护区。此次中华秋沙鸭成群现 自然保护联盟红色名录濒危物种。 身,标志着湘阴生态环境得到进一步

一人投保,全家共享

湖南发布"合家欢·福"惠民型财产保险

湖南日报·新湖南客户端2月20 日讯(记者 刘奕楠 通讯员 韩钰 邓 育珍)保险业加速回归保障本源。2月 20日,惠民型财产、意外综合保障保险 "合家欢·福"在湖南发布。该保险产品 创新推出"一人投保,全家共享"新模 式,为民众提供一站式保险保障。

由中国平安财产保险股份有限公 司湖南分公司承保的"合家欢·福",一 年保费499元,能为全家换来高达660 万元的财产和意外保险保障。一家三 代人名下的房屋、室内财产、银行卡盗 刷,以及意外伤害、意外医疗,均可由 此一张保单"保齐"。

近年来,湖南保险业大力助推脱 贫攻坚,探索建成多种类、多层次财产 和意外医疗风险保障体系。省内金融 监管机构相关人士表示,"合家欢·福" 惠民保险创新设计、精准定位,有望在 减少民众因灾返贫、因病返贫方面发 挥积极作用。

决战决胜

湖南日报·新湖南客户端记者 刘跃兵

2月19日,永州市金洞管理区晒 北滩瑶族乡野株源村,村民邓明宝哼 着小曲,挥锄给林下的黄精松土。放眼

山间,黄精郁郁葱葱,一派生机。 邓明宝对记者说,几年前,山上没

产出,哼的小曲是"苦"的。 为何同样的山、一样的人,"风景"

村支书邓福元介绍,野株源村过去 过度砍伐,导致林业资源质量下降、生态

"靠山吃山"蹚出致富路

受到破坏,虽然山上重新种植了经济树 木,但10多年后才有经济效益,全村174 户594人曾有贫困户105户402人。

2016年,金洞管理区财政局、林 业局等单位派工作队驻村帮扶。有近 30年从事林业工作经历的工作队队 员奉向阳在深入调查后,建议走"靠山 吃山"发展道路,在幼林地间种药材黄

精,低改垦复700亩南竹。 村民们开始认为,这是瞎指挥。邓 明宝说,山上能种出黄精吗?种出来,

卖得出去吗? 奉向阳一家一户做工作,还把自 破1万元。

己的照片和联系方式贴在贫困户的外 墙上,让他们有问题就与自己联系、交 流。以心交心做工作,村民终于转变了 观念,全村种植黄精261亩。

农闲时,奉向阳带领大家实施南 竹低改。通过低改,每亩竹林冬笋产量 增加至500余公斤。

村民邓元发高兴地对记者说,以 前进山挖一天才10多公斤冬笋,现在 每天能挖50公斤左右。

去年,全村黄精、冬笋收入突破 400万元,村民人均年纯收入首次突

株洲高新区规模工业企业 复工率达85%

日讯(记者 李永亮 通讯员 万忠顺 张弥郁)2月19日,记者在株洲高新区 走访时发现,大部分企业开足马力搞 生产,产销两旺。株洲齿轮有限责任 公司工会主席郑琳说,公司农历正月 初三就全员复工,生产任务已排到4 月,预计一季度产值同比增长140%。 截至2月19日,株洲高新区规模工业 企业复工率达85%,人员到岗率超八

年初是生产淡季。为推动地方经 济稳健发展,实现淡季不淡,株洲高 新区勤做服务,补齐安全生产和疫情

湖南日报·新湖南客户端2月20 防控工作短板,确保水、电、气等生产 要素供给。1月,株洲高新区规模工业 总产值同比增长超30%。

> 株洲高新区相关负责人介绍, 该区将在产业项目攻坚、创新驱动、 改革开放、乡村振兴等工作中厚植 优势开新局。重点抓好湖南意华交 通装备、长城电脑、湖南智点等一批 重大产业项目攻坚,火炬安泰、长城 海洋、菲斯罗克等一批技术攻关,持 续增强科技创新驱动力,不断提升 产业链现代化水平,努力实现一季 度主要经济指标和产业项目建设 "开门红"。

溆浦县规模企业和重点项目全部复工复产一

车间工地铆足牛劲向前"犇"

2月20日,溆浦县红花园工业园 春意盎然、生机勃勃。

园区企业纷纷复工生产,赶制订 单,铆足牛劲向前"犇"。人园企业怀 化晟芯电子科技有限公司负责人刘 克喜兴奋地说:"今年已接到订单

湖南纳纳生活用品有限公司生 产车间一片繁忙,208名老员工全部 到岗,生产设备满负荷运行。生产车 间负责人张海介绍,产品畅销,订单 吃紧,公司急招49名员工解决用工缺 口。该公司主要从事厨房收纳用品的 研发、生产、销售,去年努力克服疫情 影响,业务不减反增,拓展线上线下 销售渠道,产品一度售罄。今年春节 期间,公司提前开工。

一路之隔的怀化珠华制造有限

隆。成品车间,码得整整齐齐的部件 整装待发。公司总经理梅松华告诉记 者,订单越来越多,大家干劲十足。该 公司是溆浦县第二家国家级高新技 术企业。去年来,公司逆势实现产值 销售收入、入库利税"三增长"。

和泥沙、铺地板、装水管…… 在 溆浦城南医院建设现场,100多名工 人正在作业。项目经理瞿真文介绍, 方案,施工队加班加点,辅助工程交 叉施工,工程质量和进度达到最佳效 果,预计今年10月可竣工投入使用。

据了解,溆浦县出台做好春节期 间规模企业和重点项目复工复产10 条措施,成立联合督查组,强化对复 工复产、疫情防控、安全生产工作的 督察。各乡镇和职能部门抓实抓细各 项帮扶措施,确保规模企业顺利生 产,重点项目有序推进。目前,该县规 模企业和重点项目已全部复工复产。

怀化"点对点、一站式" 送农民工返岗

日讯(记者 赵志高 通讯员 杨勇刚)2 月18日,怀化市会同县汽车站,28名 农民工经过体温检测、消毒、安检后, 登上开往浙江富阳的"返岗专车"大 巴。此趟专车是怀化市今年春节后开 出的首趟农民工集中返岗"点对点、 一站式"专车。

怀化是劳务输出大市。该市人社 部门制定了"点对点、一站式"服务农 民工返岗复工方案,确保"组织一批、 输送一批、上岗一批",保障农民工春 节后返岗出行安全。

"很贴心,也很放 专车返岗的会同县林城镇长田村村 利。

民廖庚花说,政府想得很细致周到, 不仅免费乘车,还降低了外出务工人 员途中受感染的风险。

会同县人社局副局长李华东介 绍,该县从2月15日开始筹备农民工 返岗事宜,预计到3月10日结束,全县 将有2000余名农民工通过"返岗专 车"返岗。

怀化市人社局就业科科长向英 喜介绍,去年返回怀化过年的农民 工约20万人,目前已返岗40%。怀 化13个县(市、区)已根据各地实际, 与义乌、广州等沿海地区无缝对 接,随时可以为返岗农民工提供便

桂阳8000余个岗位 "虚位以待"

专为脱贫人员、退役军人、残疾人员及 退捕渔民设置1000个岗位

日讯(记者 颜石敦 通讯员 李卓林 何小丽)2月20日,桂阳县文化园人头 攒动,该县"迎新春送温暖、稳岗留 工"招聘会在此举行。

这次招聘会为期两天,吸引83 家企业参加,提供就业岗位8000余 个,涉及商贸、物业、房产、餐饮、教育 等多个行业。桂阳县就业服务中心工 作人员介绍,这次招聘会还专门为脱 贫人员、退役军人、残疾人员及退捕 渔民设置了1000个岗位,优先安排 就业。

退役军人许锦翔曾在黑龙江服役

单选

组选三

组选六

1141

0

2133

湖南日报·新湖南客户端2月20 2年,如今回到家乡,面临新的起点。 "考虑家庭原因及个人发展,我希望在 家乡找份合适的工作。"许锦翔说,他 准备应聘企业消防或保安队长岗位, 这两种岗位自己熟悉易"上手"。

> "今年,我们开通了8台就业直通 专车,对现场达成就业意向人员直接 输送到用工企业。"桂阳县人社局局 长何时达介绍。

招聘会现场还设置"线上招聘视频 专区",采取"互联网+就业"线上线下相 结合的方式,为求职者搭建更便捷、长 效的信息平台。当天,有865人达成就业

1186640

0

369009

中国福利彩票3D开奖信息 2021年02月20日 开奖号码 3 6 1 湖南省中奖情况 类别 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元)

1040

346

173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准! 中国福利彩票快乐8开奖信息 2021年02月20日 第2021041期

开 奖 号 码 71 29 27 64 48 19 47 51 **52 74 67 11 15 57 50 43** 16 09 18 26

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!